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1° Passo 

• Acessar o site Gov.br (https://www.gov.br/pt-br);

• OU

• Baixar o aplicativo pelo Play store (smartphone)

ou App Store (iphone);

https://www.gov.br/pt-br


2° Passo

• Criar conta no Gov.br;

• Clique em “Entrar com gov.br" e siga as instruções, utilizando seu CPF e escolhendo uma das opções de cadastro:
validação facial no aplicativo ou utilizando o número do CPF e informações adicionais;

1° Clicar em:                                    2° Preenche com o CPF e clique em continuar



3° Passo

1° Selecione ambos os campos indicados com as setas;      2° clique em continuar;



4° Passo
1° Role a tela para baixo até encontrar a opção Tentar de outra forma (caso queira pode acessar através do banco ao qual
possui conta);

2° Depois de selecionar a opção, clique no botão “Fazer reconhecimento facial”;

3° Siga o restante das instruções que o aplicativo mostra no celular e sua conta gov.br estará criada;



5° Passo

• Para baixar o aplicativo Nota Fiscal Fácil (NFF) acesse o Play store (smartphone) ou App Store (iphone);

• Após instalar o aplicativo no celular siga para fazer o login com o Gov.br;

1° Preencha com seu CPF

2° Clique em continuar



6° Passo 

1° Digite sua senha do Gov.br;     

2° Em seguida clique 
no botão entrar;

3° Logo após, selecione a 
opção PRODUTOR PRIMÁRIO 
e clique em próximo no final 
da tela;



7° Passo 
Lista de estados habilitados a usarem NFF! 

1° Selecione a opção próximo; 



8° Passo 

1° Digite seu número 
de telefone; 

2° Escolha uma das 
opções abaixo para 
receber um código 
de confirmação;

4° Insira o código de 6 dígitos recebido;

Pronto! Seu dispositivo 
esta validado;

3° Clique em próximo; 

5° Clique em validar



9° Passo 

1° Aqui você precisará criar uma senha 
para posteriormente acessar o aplicativo; 

2° Repita a senha criada para 
confirmar;

4° Aqui será necessário 
preencher o nome da 
propriedade;

Observação: em caso de haver mais de uma propriedade indica-se colocar com nomes diferentes para facilitar na hora de selecionar para fazer 
a nota;

5° Clique em próximo 

3° Clique em concluir



10° Passo

1° Clique no botão verde para 
visualizar as opções do aplicativo;

2° Posteriormente será 
necessário cadastrar os 
produtos que serão 
vendidos;  

3° Clique no + para adicionar os 
produtos, por exemplo soja, 
milho, trigo, gado; 

4° Clique em produto e 
escolha qual ira cadastrar, 
preencha conforme solicitado 
nos campos que irão 
aparecer;

Continuação próxima pagina 



Continuação 10° Passo 

Exemplo 1 de cadastro de produto

1° Selecione aqui o 
produto;

2° Selecione a unidade 
de medida do produto 
que será vendido;

Observação: O exemplo considerou saca de 60 kg de soja para venda e o valor de R$ 120,00 a saca, sendo R$ 2,00 ao kg;

3° Informe o preço 
estimado, podendo 
ser alterado na nota 
se necessário;

Exemplo 2 de cadastro de produto

1° Selecione o produto; 

2° No caso de Bovinos 
será necessário escolher 
conforme a idade do 
animal;

3° Selecione a 
unidade de medida;

4° Informe o preço 
unitário; 



11° Passo 

2° Selecione o item 
clientes, para cadastrar 
os clientes;

1° Clique no botão verde;

3° Clique no + para adicionar 
novo cliente;

5° Selecione CPF em caso de pessoa 
física ou CNPJ em caso de pessoa 
jurídica (empresa);

4° Clique 
aqui;

Continuação próxima pagina



Continuação 11° Passo 

Continuação

1° Preencha o CNPJ;

Observação: após preencher o CNPJ o restante dos dados será importado automaticamente, em caso de CPF serão necessários os 
dados em mãos;

3° Quando o cliente 
estiver cadastrado, 
aparecerá aqui;

2° Clique em verificar situação e 
logo após em adicionar;  



12° Passo
• Para emitir um novo Documento Fiscal (NOTA);

• TESTE;

1° Selecione o 
botão verde; 

2° Posteriormente, 
clique em NOVA 
NOTA; 

3° Selecione a propriedade; 

4° Clique em 
Selecionar ou 
adicionar cliente;

Observação: Por isso a importância de ter cadastrado o cliente antes, neste momento apenas seleciona, não precisa cadastrar;

Continuação na próxima página

5° Pesquisa pelo 
nome do cliente 
(ou empresa);

6° Clique em 
próximo para 
continuar;



Continuação 12° parte

1° Após selecionar o cliente 
o mesmo aparecera aqui, 
bem como o endereço da 
entrega;

2° Clique em 
próximo para 
continuar;

3° Aqui será necessário selecionar 
a natureza da operação, no caso 
deste exemplo, venda; 

4° Agora clique em 
operação;

Continuação na próxima página 



Continuação 12° parte

1° Aqui será necessário 
selecionar a opção que melhor se 
encaixa no tipo de operação;

2° Por exemplo;

3° Clique em próximo 
para continuar;

4° Aqui será necessário 
selecionar o produto, 
no caso do exemplo, 
Milho; 

5° Será necessário 
também preencher 
o valor unitário;

6° Informe a quantidade 
(conforme capacidade 
do caminhão que fará o 
transporte);

Continuação na próxima página 



Continuação 12° parte

1° Clique em adicionar; 

2° Após o produto ter sido 
selecionado, clique em próximo; 

3° Selecione o meio de transporte;  

4° Selecione quem 
pagará o frete;  

5° Preencha se 
necessário;

Continuação na próxima pagina 



Continuação 12° parte

1° Se possível informe a placa do veiculo; 
3° Em caso de despesas adicionais, 
preencha no campo; 

2° Clique em próximo; 

4° Clique em próximo;

5° Caso queira selecione 
para informar o Funrural;

6° Clique em próximo;



Continuação 12° parte

Aqui esta o Resumo da nota para conferência dos dados; 

Aqui será necessário preencher com a SENHA de 4 dígitos 
criada nas primeiras etapas, clicar em ok e posteriormente 
em ENVIAR NOTA;



Continuação 12° parte

1° Chegando na parte final, clique 
em visualizar documento;

2° Clique em GERAR DANFE

3° Para enviar a nota via 
WhatsApp basta clicar aqui 

Observação: Lembrando que a nota é apenas ilustrativa, como forma de exemplo, por isso está descrito como SEM VALOR FISCAL


